

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, д. 5. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:

за мес. без доп. — 100 т. р. Прием. объявлений от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на посл. страничке. Подписки принимаются в экспедиция газеты: Пролетарият 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- План покушения на поезд Совнаркома.
- В английском парламенте.
- Конфискация автомобилей.
- Греко-турецкий фронт.
- К борьбе с эпидемией.

308 400 000 000

Общепартийное Собрание

Сухумской Организации КПГ в 6 часов вечера в помещении Рабочего Клуба.

Порядок дня:

- 1) Июльские дни — доклад т. т. Акиртава и Бакова.
- 2) Информацион. доклад о Закавказск. Партиконференция — доклад т. Акиртава.

Организатор: Областкома КПГ в Абхазии.

В среду, 19 июля, в 6 час. вечера состоится заседание

Агитпропколлегии

при Агитпропотделе Областкома К. П. Г. в Абхазии.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Рассмотрение учебного плана Совпартшколы.
2. Текущие дела.

Явка всех членов обязательна.

АНОНС. В воскресенье 23 июля АНОНС.

состоится

на Приморском бульваре

ГРАНДИОЗНОЕ

НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ

устраиваемое Культотделом Совпрофа.

Подробности в афишах.

1917 г.—18 июля (5 июля)—1922 г.

Февраль 1917 г., свалив самодержавие, начал резко очерчивать классовое самосознание трудящихся масс (рабочих и беднейших крестьян), но буржуазия этого не видела или не хотела видеть. Она продолжала проповедывать и проводить в жизнь под разными лозунгами «классовую солидарность». Она старалась волю и цели пролетариата подчинить себе, заставить служить своим целям, рассуждая о «внеклассовой» власти и др. ерунде.

Но прошло лишь четыре месяца и настали июльские дни, дни, в которые впервые русский рабочий класс, в лице петроградского пролетариата, выступил не только не солидаризируясь с крупной и мелкой буржуазией, а против нее, против ее «войны до победного конца», против ее Временного Правительства, против ее Керенских, Корниловых, меньшевиков, эсеров, кадетов и т. п. Классовая борьба начиналась. Позиции намечались.

Ближайшим поводом к выступлению послужило полное игнорирование контр-революционными элементами ясной воли, выраженной в апрельских питерских демонстрациях против продолжения войны. Начавшееся при помощи «ударных батальонов» наступление кончилось громадным поражением, отдавшим в руки немецких империалистов не только всю Галицию, но часть юго-западного края.

Солдаты и рабочие Петрограда, находившиеся в центре политической борьбы, скорее и более полно поняли, где выход из тупика. Предательское наступление Керенского 18 июня наносило революции и делу мира сильный удар. Нужно было резким поворотом политики спасти положение. Приходилось

вырывать власть из рук помещиков и капиталистов и передать ее Советам.

3—5 июля по ст. ст. большая часть петроградского гарнизона, поддержанная рабочими, с оружием в руках вышла на улицу с лозунгами: «Долой правительство Керенского», «Вся власть Советам». Партия пролетариата, коммунистическая партия, не призывала к этому выступлению, так как видела, что силы трудовых масс России еще не организованы настолько, чтобы взять в свои руки власть. Когда же выступление из области дискуссий в казармах и на заводах вылилось в факт на улицах, партия примкнула к движению, взяла его в свои руки и стала им руководить, ибо это выступление было выступлением трудовых масс.

Июльское выступление было «истинными демократами», — меньшевиками и эсерами, — раздавлено: пролетариат еще не был организован.

«Истинные революционеры» употребили террор против рабочих вождей, — они и их учение были объявлены «вне закона». Т. т. Троцкий, Каменев, Луначарский, Коллонтай, Багдачев и др. были брошены в тюрьмы. Т. т. Ленин, Зиновьев принуждены скрываться в рабочих кварталах. Газеты закрываются и т. п. престли Временного Правительства посыпались на рабочий класс.

По всей стране прокатывается этот террор и докатывается до фронтов, вызывая у рабочих злобу и негодование против соглашателей.

Июльское выступление — вежа. Развитие революции дошло до распутия.

Ей грозит быть либо раздавленной, или же предвидятся выжить на путь социалистического

строительства. До июльских дней казалось, что контр-революция, все эти меньшевики, эсеры, кадеты со своей гнусной, соглашательской политикой, — возьмут верх.

Но июльское выступление, несмотря на казавшийся разгром партии, подчеркнуло, что пролетариат просыпается, что он уже может выступать и без буржуазных элементов и даже (по тем временам) против всей контр-революционной клики.

Июльское выступление сыграло в ходе и развитии Русской Революции свою роль — оно сбилось с позиции правящие соглашательские круги, заставило начать их метаться к Корнилову,

предпарламентом, совещаниям и т. д. И в своих метаниях каждым своим шагом открывали перед рабочими и крестьянскими массами свою сущность. Июльское выступление вследствие этого ускорило процесс осознания рабоче-крестьянской и солдатской России необходимости разрыва с соглашателями, прекращения империалистической бойни и коренного революционного реформирования капиталистического строя.

Сегодня пятая годовщина славных июльских дней в Петрограде. В эту годовщину рабочие почтят память славных борцов за дело рабоче-крестьянской революции, за торжество Власти Советов.

Июльское восстание.

Уже первые месяцы после февральской революции в России показали трудящимся, что Временное Правительство идет на поводу у буржуазии и не спешит провести в жизнь неотложные требования рабочих и крестьян — заключение мира, раздел земли и обеспечение трудящихся. Только одни большевики открыто указывали на лживость правительства и призывали рабочих и крестьян к его свержению. Социалисты-соглашатели боялись пролетарской революции и все силы употребляли на то, чтобы не отрываться от буржуазии, поддерживая «коалицию» «всех живых сил страны». Но июльское наступление на фронте окончательно раскрыло карты. Агитация большевиков за немедленный мир привлекала все большее и большее количество сочувствующих рабочих и солдат, в Советы стали выбирать большевиков, почва ускользала из-под ног эс-эров и меньшевиков.

Когда в конце июня буржуазия порвала коалицию с эс-эрами, казалось, наступил удобный момент для овладения властью социалистами. Но они на это не решились и употребили все силы на то, чтобы снова пойти на поводу у кадетов. Это новое соглашение вызвало протест у петербургских рабочих и солдат. Была объявлена демонстрация. Руководящие больше-

вистские центры считали выступление преждевременным, так как массы еще недостаточно осознали, с кем им идти. Но тем не менее, когда демонстрация стихийно возникла, партия сочла необходимым принять в ней участие в целях придания ей организованности и порядка. В демонстрации участвовало около пятисот тысяч человек, заявивших о недоверии правительству. В ответ на это раздались выстрелы по демонстрантам, началось выступление банд и т. д. В массы была брошена сенсационная новость: Ленин — немецкий шпион. Эта «новость» должна была поднять мелко-буржуазную стихию против большевиков и помочь генералам и кадетам уничтожить растущую силу большевистской партии. Против большевиков начались репрессии — массовые аресты, закрытие газет, избивание и т. д. Разгромом партии и провокацией Временного Правительства рассчитывало запугать рабочих и купить расположение буржуазии.

Но в настроении рабочих и солдат июльские дни произвели перелом как раз в обратную сторону: гнусная ложь и способы борьбы правительства укрепили мощь партии и усилили ее новыми кадрами преданных делу революции людей. Июльские дни несмотря на поражение, приблизили нас к Октябрьской революции.

За красной чертой.

Принимают бедняков.

НАУЭН. Германское правительство предполагает прекратить льготную продажу хлеба беднейшим классам населения с 15 августа.

Конференция 2 1/2 Интернационала

БЕРЛИН. По сообщению «Фрейхейт», венский Интернационал созывает на 16 сентября международную конференцию в Карлсбаде. В порядке дня следующие вопросы: 1) прием новых членов; 2) методы достижения боеспособности пролетариата; 3) мировое экономическое положение; 4) борьба с реакцией и 5) милитаризм и опасность новой войны.

Приглашение русских товарищей на съезд металлистов.

СТОКГОЛЬМ. Шведский союз металлистов постановил послать приглашение русскому союзу металлистов на предстоящий в августе съезд.

Наступление капитала.

БОРДО. На днях в Париже состоялся годичное общее собрание союза владельцев текстильных предприятий крупных центров текстильной промышленности Франции. Собрание постановило ходатайствовать в первую очередь об изменении закона от 23 апреля 1919 г. в смысле увеличения продолжительности рабочего дня.

Конфисковали 52 автомобиля.

БОРДО, 13. (Французское радио). Греческие власти отпустили захваченный британский пароход, конфискован находившиеся там пятьдесят два автомобиля.

В английском парламенте.

ЛИФИЛЬД, 13. Объявлено понижение учетного процента в английском банке до довоенной нормы. Ллойд-Джордж заявил в парламенте, что британское правительство находит абсолютно необходимым продлить мораториум.

Предложение о распространении амнистии на бастовавших железнодорожников отвергнуто усилиями представителей буржуазных партий.

Возмещение баронских убытков.

РИГА. Аграрная комиссия учредительного собрания с большой успешностью выработала новый законопроект о возмещении помещикам за отчужденную землю. Сумма возмещения будет определяться средними рыночными ценами 1920 г. За лучшее качество земель и постройки размер возмещения может быть повышен втрое. Мелкое крестьянство, наделенное помещичьей землей, протестует против уплаты возмещения баронам.

Греко-турецкий фронт.

ТРАПЕЗУНД, 14. От 7 июля. На фронте перестрелка и разведка. В Афинском направлении был воздушный бой. Наш авиатор заставил спуститься неприятельский аппарат.

От восьмого июля. На фронте перестрелка и разведка. В Эски-шехирском направлении нами уничтожен неприятельский ударный отряд.

От девятого июля. В Сандликинском направлении — перебежка неприятеля в нашу сторону.

Процесс эсеров.

План покушения на поезд Совнаркома.

МОСКВА, 14. Суд переходит к выяснению обстоятельств покушения на поезд Совнаркома. Выясняется, что на одном из заседаний питерского комитета обсуждался вопрос об организации террористических актов против Совнаркома. План состоял в том, чтобы устроить крушение поезда Совнаркома. Организация взрыва была поручена Естрину, который вел по этому поводу переговоры с членом Цема Гоцем.

Гоц отрицает всякое свое участие в этом террористическом акте против поезда Совнаркома.

Заявление подсудимого Изанова.

Подсудимый первой группы Николай Иванов говорит, что среди рабочих наблюдалось недовольство переездом Совнаркома из Петрограда.

Против Ленина — невиновен!

Далее показания дает подсудимый Веденяпин, с которым Коноплева виделась в Москве на явочной квартире. Веденяпин утверждает, что никаких разговоров о покушении на Ленина не вел с Коноплевой.

Индивидуальный террористический акт.

После Веденяпина с показаниями выступил Гоц.

Гоц говорит, что ему сообщил Рабинович, будто бы Коноплева страдает навязчивой идеей террора и что Коноплева хочет, по этому поводу, с ним посоветоваться. Гоц решил пойти на свидание с Коноплевой, так как Рабинович ему сообщил, что Коноплева говорит о террористическом акте не без ведома партийного комитета. Гоц выслушал план Коноплевой о совершении индивидуального террористического акта. Гоц поручил Рабиновичу поставить московскую организацию об этом в известность, но Рабинович привез из Москвы отрицательный ответ.

В Советской России.

Виды на урожай.

ХАРЬКОВ, 12. На Войны засеяно сто процентов губернского плана. Состояние посевов — удовлетворительное. Виды на урожай в Донецкой губернии благоприятные.

В одесской губернии средняя урожайность выражается: три и две десятых балла.

Закрытие съезда.

ХАРЬКОВ, 13. Вчера закончил работу Всеукраинский съезд губпродкомиссаров.

Пуск в ход.

НИКОЛАЕВ, 14. Пущена в ход бездействовавшая два года крупная табачная фабрика.

Подготовка к Нижегородской ярмарке.

ХАРЬКОВ, 12. Укрывнешторг деятельно готовится к предстоящей Нижегородской ярмарке. Варшавскому торговому представительству дано задание на закупку талантерей и канцелярских принадлежностей на десять тысяч золотых рублей для доставки в Нижний.

ЧЕБОКСАРЫ, 12. Чувашский Совнархоз выступает на Нижегородской ярмарке с деревянными изделиями.

Помощь чехо- словаков.

ХАРЬКОВ, 12. В Мелитопольском уезде начала работать чехо- словацкая комиссия помощи, корящая десять тысяч человек.

Восстановление Киева.

КИЕВ, 12. После разрушений гражданской войны город энергично восстанавливается. К первому августа предполагается закончить ремонт всех до-

Иностранный капитал и сельское хозяйство.

В институте экономических исследований НКФ проф. Н. Д. Кондратьев сделал доклад о восстановлении сельского хозяйства и привлечении иностранного капитала.

Докладчик начал с выяснения размера разрушений в сельском хозяйстве за время революции. Он считает, что размер посевной площади за годы войны и революции сократился свыше 40 проц., сокращение скота определяется не менее, как на 25—30 проц., инвентаря — от 15 до 40 проц. по разного рода машинам. Говорить о максимальных суммах для восстановления хозяйства не приходится, так как для этого потребовался бы слишком большой капитал, а минимально эти потребности докладчик исчисляет в 2—3 миллиарда золотых рублей; принимая же во внимание не-

мов; к первому декабря — водопроводы и канализацию. Главные ремонтные работы идут на окраинах.

Предложение итальянского банка.

РОСТОВ-ДОН. Юго-восточный банк получил предложение итальянского банка в Риме установить корреспондентские сношения.

Развитие лесопромышленности.

СМОЛЕНСК. Учреждается лесное акционерное о-во «Смолеск». Основной капитал составляют продукция губтопа и смоленской лесоконторы. Пай равняется стоимости 150 кубов дров. (РОСТА).

Голод ослабевает.

ХАРЬКОВ. Голод в Бердянском уезде заметно ослабевает благодаря аккумуляционному поступлению продовольствия. Количество голодающих по губернии уменьшилось на 20 проц.

САМАРА. По губернии за счет АРА кормится 442.484 детей. Им раздается обувь, чулки, костюмы, мыло. Взрослых питается 558.332 чел. Ежемесячно они получают по 30 ф. муки. Оказываются медицинская помощь. В лечебницах больным и медперсоналу выдаются пайки.

Производство платинированного азбеста.

ПЕТРОГРАД. Правлением петроградского тепелевского завода заключена крупная сделка с азнефтью на изготовление платинированного азбеста. После заключения сделки заводом отпущены имевшиеся запасы готового платинированного азбеста, взамен которого получено эквивалентное количество платины, из которой будет изготовлена свежая масса. (Соб. корр.)

Останавливаясь на вопросе — обладал ли за границей свободным капиталом в таком размере, докладчик приходит к отрицательному заключению и указывает, что до войны иностранных капиталов в этих отраслях народного хозяйства было вложено только 1/2 миллиарда руб.

По мнению докладчика, иностранный капитал менее всего будет склонен пойти в сельское хозяйство, так как в этой области капитал слишком медленно оборачивается. Важно привлечь его на восстановление железных дорог, холодильников, элеваторов, поставку машин, скота и т. п.

Докладчик считает совершенно недопустимым предоставление иностранцам сельскохозяйственных концессий



О Б Я В Л Е Н И Я

Управление Сухумского Порта

настоящим объявляет, что во время служебной поездки в г. Тбилиси... Сухум-Гагры 13 го июля с.г. была утеряна металлическая печать...

Сухумская РАДИОТЕЛЕГРАФИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

производит прием и передачу депеш во все местности Р. С. Ф. С. Р., Украины, Закавказья, Сибири, Туркестана и за границу.

Требуются газетчики

Обращаться в экспедицию "Голос Трудовой Абхазии" по ул. Свободы, д. 6

От сан-врача

На основании возложенных на меня Совнаркомом чрезвычайных полномочий в деле борьбы с эпидемией, в виду развития холеры в городе...

Сан-врач ЧУЛКОВ.

Отдел снабжения Выш. Сов. Нар Хоз

объявляет:

на Лесном Складе № 1

по Котляревской ул. № 9 (бывш. Цецхладзе)

отпускается

ДРЕВЕСНЫЙ УГОЛЬ

по цене 80.000 руб. за пуд. — впредь до изменения.

Уплата за уголь грузбонами производится непосредственно на складе заведующему Мартынову.

По коллективным требованиям учреждений — чрез Отдел снабжения по ул. Коммуны от 8 утра до 2-х ч. дня кроме праздников.

Нач. Снаб. М. Розенблит.

Наркомат Труда

ставит в известность, что все удостоверения и мандаты, выданные ранее Наркоматом Труда с подписями Наркомтруда КРЕМЛЯНСКИЙ, зам. Надкомтруда ЛЯХ, аннулируются и в силу входят только с подписями Наркомтруда БОРИСЕНКО и зам. Наркомтруда МЕЛХИСЕДЕК...

Наркомтруда Борисенко.

Довожу до сведения граждан г. Сухума, что в Рыбном переулке, в переплетной Зайдшера

вновь открыта

ПРАЧЕШНАЯ Я. А. Бермана

с приемом всевозможных вещей в химическую чистку. Работа производится добросовестно и к сроку.

Я. А. Берман.

Комиссия по учету государственных табачков Абхазии

настоящим объявляет, что во исполнение постановлений Президиума Совнаркома С. С. Р. Абхазии от 13 июля 1922 года все граждане, торговые-промышленные предприятия и кооперативные организации обязаны в двухнедельный от сего числа срок представить в Комиссию...

За неисполнение настоящего распоряжения виновные будут привлечены к ответственности по всей строгости закона.

Председатель учетной комиссии А. ИНАЛ-ИПА.

Подписчики, подписавшиеся на центральные газеты на июль месяц с. г., приглашаются получить таковые в экспедиции

"Голоса Трудовой Абхазии"

(ул. Свободы, рядом с Совнаркомом). Там же принимается подписка на август месяц. Подписную плату за август надлежит внести до 31 июля с. г.

Представитель Экспедиции в ССР Абхазии Товкиевич.

Работы по постройке жел. дор.

Постановлением Совнаркома от 23 июня с.г. отпущены средства на окончание узкоколейной жел. дор. Сухум-Кодор при условии выполнения их в кратчайший срок...

С 26 июня выполнены нижеследующие главнейшие работы: до 25 саж. мостов, 2,3 версты укладки, 2,5 вер. забалластено с подвозкой до 120 куб. саж. балласта и до 90 куб. саж. земляных работ.

Поезд с 20 чел. до ночи работает по подвозке балласта, а ночью подвозит необходимые материалы для укладки. Ежедневно перевозилось по жел. дор. 10-20 тысяч пудов балласта и материалов.

В сухумском порту.

"Георгиев". Моторно-парусное судно "Георгий" пришло из Батума 14-го июля с разным грузом в 500 пуд. и 15 июля отшло в Геленджик с грузом в 30 пуд.

"Юрка". Моторно-парусное судно "Юрка" 15-го июля отшло в Кодор без груза.

"Святой Николай". Моторно-парусное судно "Св. Николай" пришло 14-го июля из Батума с 6 ю пассажирами и разным грузом в 700 пуд. и 15-го отшло в Керчь с тем же грузом.

"Георгиев". Моторно-парусное судно "Георгий" 16-го июля пришло из Гудаут с грузом кукурузы в 1200 пуд. и 1 пассажиром.

"Алтин". Парусная фелюга "Алтин" пришла из Адлера 14-го июля с 4 пассажирами и отшла в Адлер 15-го без груза.

"Ильич". 16-го июля через порт из Батума в Одессу прошел пароход "Ильич" с грузом разным в 370 пуд. и пассажирами.

"Перекоп № 2". 16-го июля через порт прошел из Ростова в Батум пароход "Перекоп № 2", доставивший 28 пассажиров и 120 пуд. разного груза.

"Юрка". Моторно-парусное судно "Юрка" пришло из Кодора 16-го июля.

"Чорох". Паровой катер "Чорох" 15-го июля пришел из Батума с баржей на буксире "№ 405" с разным грузом и мукой для Наркомпрода в 5000 пуд.

"Юлдуз". Турецкое моторно-парусное судно "Юлдуз" 16-го июля пришло из Батума с грузом кофе, сахара и мануфактуры в 12 пуд.

"Елена". 15-го июля пришло из Туапсе судно "Елена" с разным грузом в 1100 пуд.

"Франц". Моторный катер "Франц" отшел в Пицунду 16-го июля с разным грузом в 6 пуд.

"Казбек". Моторный катер "Казбек" 15-го июля отшел в Поти с разным грузом в 30 пуд.

"Мальвина". В ночь с 17 на 18-е июля по распоряжению ЦК Помгола РСФСР в Абхазии отойдет в Кодор и Очамчыра зафрахтованное им судно "Мальвина". "Мальвина" в вышеуказанных портах погрузит в адрес Крымпомгола 3000 пуд. кукурузы.

ХРОНИКА.

Отъезд Предсовнаркома. Председатель Совнаркома т. Н. Лакоба, председатель ЦИК т. Картозия и председатель Абчека т. Кухалейвили 17-го июля выехали в Новый Афон по служебным делам.

лагал переход медико-санитарного дела на полную самокупаемость. Доклад и прения затянулись до позднего времени. В конце собрания были произведены выборы представителя от секции на предстоящую Всеабхазскую конференцию союза медикосантруд.

Движение острозаразных заболеваний. По данным статистического отдела Наркомздрава за сутки на 15 июля по городу Сухуму вновь зарегистрировано острозаразных заболеваний:

Table with 2 columns: Disease name and number of cases. Includes Брюшной тиф (1), Гастро-энтерит (2), Дизентерия (1), На 16 июля (2), Гастро-энтерит (2), На 17 июля (2), Холероподобных (4), Сибирская язва (1).

В Помголе РСФСР. Президиумом ЦК Помгола РСФСР в Абхазии выработаны следующие детали предстоящей Всеабхазской денежной лотереи. Главные два выигрыша будут в 100 и 75 миллионов рублей.

Во врачебной секции. В субботу 15 июля состоялось собрание врачебной секции. На собрании был заслушан доклад д-ра Чулково о платности медицины. Докладчик подчеркнул каталогическое положение финансовой стороны здравоохранения и, как выход из создавшегося положения, пред-

Вечер морской связи. В субботу 15 июля в 1-ом Гостеатре был устроен вечер морской связи, прошедший с большим успехом.

"Союз-су". Санитарным врачом гор. Сухума разрешена продажа сырой воды суждам (водоносам) из артезианского колодца дома Попандопуло, как источника глубокого залегания. Гр. Попандопуло обязан, отпустив воду в бочку волоноса, запирать эту бочку и ключ оставлять у себя.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.

(По данным Абхазского Отделения Завнешторга). 15-го июля 1922 года.

Вследствие отсутствия в г. Сухуме товарной биржи, нижеприведенные цены не носят официального характера, а являются действительными ценами, по которым были совершены сделки на местном рынке.

(Цены в тысячах на грузобопы).

1. Валюта на части. бирже в Сухуме

Лира турецк. бум. (банкноты) 170—175 10 рублей золотых 1250 Советские (миллион) 75—80

2. Валютные товары.

Табак 1 п. до 10 лир. Орех крупный 1 п. 200 Орех мелкий 1 п. 300 Водка 1 бут. 80 1 вед. 1250 Вино 1 вед. 150—200 Качичи 1 вед. до 400

3. Озощи и фрукты.

Картофель 1 пуд. 40—50 т. Фасоль в зерне 1 п. 350 Яблоки 1 п. до 100 Персики 1 п. до 100 Груши 1 п. до 100

Медицинменты.

Горькая соль 1 к. 100 т. Уксусная кислота 80%—500 т. Глауберова соль, кальцин 75 т. Бертолетова соль 200 т. Медный купорос 98—100%—75 т. Хафталин в шариках 925 т. Наташть светлый в мелких кристаллах 98—100%—150 т. Сулема 1 килограмм 250 т. Цинковые белила, Ротмуг 200 т. Валериановый корень 200 т. Ромашка 150 т. Солодковый корень 80 т.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Справочный отдел.

Приемные часы у Предсовнаркома Абхазии т. Лакоба устанавливаются ежедневно: 1. По служебным делам—от 11 час. до 1 час. дня, 2. По личным делам—от 1 час. до 2 час. дня. Прием посетителей Уполномоченным Внешних Сношений т. Лакоба (по иностранным делам) производится два раза в неделю:

По понедельникам и пятницам от 10 час. до 11 час.

Заседание Президиума Совнаркома бывает еженедельно по субботам в 6 час. вечера.

Заседание Высшего Экономического Сопещения—раз в две недели.

Заседание Совнаркома—по мере надобности, но не реже одного раза в две недели.

Заседание Президиума Экономического Сопещения еженедельно по воскресеньям в 10 час. утра.

Конец продовольственного года.

В связи с истощением продовольственных ресурсов к концу года, Совет Труда и Оборона принял ряд постановлений к возможно полному проведению в последние месяцы плана снабжения.

дефицита, постановлено снять с госснабжения на два месяца по Республике до 240.000 человек. Снятым со снабжения рабочим и служащим будет выдана через ВТС денежная компенсация в соответствии с рыночными ценами.

Московскому Совету постановлено отпустить необходимые средства для закупки на два месяца 200.000 пуд. хлеба. Необходимые суммы будут отпущены также петроградскому Совету. В целях сокращения возможного

Сверх закупленных Наркомпродом у Центрсоюза 200.000 пудов хлеба Наркомпроду предложено закупить дополнительно еще 200.000 пудов хлеба.

Новые тресты.

Президиумом ВСНХ утверждены новые тресты: "Госпроммет", в составе которого будет находиться 4 завода—петроградский, бывший Розенкранца, кольчугинский, московский, электротехнический и аффинерный и сиверский, и трест заводов московской арматурной промышленности, включающий 6 московских предприятий. Пер-

вый трест призван сменить "Главмет". Этот трест полностью обеспечен сырьем и топливом и обещает закончить операционный 1922 год с чистой прибылью в 1,515.987 зол. рублей. Второй трест нуждается в дополнительной сумме в 100 тысяч довоенных рублей, которую президиум ВСНХ ему разрешил отпустить.

К вопросу о хлебной разверстке в Германии.

На днях телеграф сообщал, что в Германии приняты законы о хлебной разверстке и ценах на хлеб. Против этих законов голосовали коммунисты, которые, находя положение рабочего класса крайне тяжелым, требовали понижения цен на хлеб и участия правительства в снабжении хлебом рабочих. Против этого закона голосовали также и представители помещичьих партий, а также биржевиков и спекулянтов, которые борются со всякого рода регулированием цен на хлеб, предпочитая иметь в этом отношении полную "свободу".

Социал-демократы, проводившие этот закон с помощью демократов и центра, лицемерно кричали о том, что они добиваются дешевого хлеба. Между тем, представитель правительства в своем докладе в рейхстаге совершенно открыто заявил: "тогда, может быть, хлеб по карточкам будет стоить не на много дешевле, чем хлеб на вольном рынке." Это невольное признание говорит лучше всяких демократических фраз германских социал-демократов о том, куда ведет их практическая политика. В своем стремлении возродить капитализм, они отказываются не только от классовой борьбы, но постепенно переходят на общий с буржуазией путь спекуляции на голоде рабочих.

В этом частном случае сказалась обычная предательская роль социал-демократов. Еще в феврале социал-демократы, по требованию капиталистов Антанты, отменили правительственную субсидию в 20 миллиардов марок, которые способствовали понижению цены на хлеб. Результатом такого поведения социал-демократов было то, что цена на хлеб поднялась внезапно с 7 марок почти до 14 марок. И теперь, в связи с новым законом о разверстке, хлеб в августе дойдет до 40 марок.

Дальнейшее повышение цены на хлеб, в особенности в связи с прогрессирующим падением германской марки, окончательно развяснит германскому рабочему, что социал-демократия борется не за дешевый хлеб, как это она заявляет на словах, а защищает интересы хлеботорговцев и биржевых спекулянтов.

Экономический кризис в Австралии.

По инициативе правительства в Сиднее состоялась конференция предпринимательских и рабочих организаций для обсуждения вопроса о восстановлении промышленности. Австралийская индустрия переживает кризис и старается преодолеть его механическим путем сокращения заработной платы. В этом духе высказался и министр—президент; поэтому союз профсоюзов отказался от участия в конференции, представленные были только профсоюзы некоторых провинций.

где она целесообразна, и наконец, участие рабочих в прибылях". Рабочие в свою очередь выставили следующую программу-минимум: никаких сокращений заработной платы, участие рабочих в управлении промышленностью и страхование безработных, а также создание комиссии для выработки проектов кредита промышленности, улучшения производства и распределения, устранения излишних перекупщиков, централизации промышленности, электрификации, канализации и колонизации.

Лишь на второй неделе своих работ конференции удалось найти общую почву для переговоров. "Работодатели" предложили следующие принципы: установление минимальной заработной платы, устранение излишних третейских судов сверх одного для каждой индустрии, "продукция рабочего дня должна быть ограничена" (сигель рабочий день), 28-часовая рабочая неделя, сельская плата.

Предприниматели отклонили дальнейшие переговоры, пока рабочие не умят своих требований, в особенности требования участия рабочих в управлении промышленностью. Конференция кончилась ничем. Министр президент заявил впоследствии, что она "по крайней мере, обратила внимание общественного мнения на бедственное и опасное положение страны".

Боржомская катастрофа 11 июля.

Около четырех часов вечера, благодаря сильным ливням в верховьях реки Боржомки, последняя вышла из берегов и затопила прилегающую к ней часть боржомского парка и населенной местности.

Пострадали солнечные ванны. Создана комиссия для выяснения убытков от наводнения. Наркомздраву послана телеграмма.

Такого сильного и разрушительного наводнения еще никогда в Боржоме не было. Разрушения очень серьезные. Сорван один железный и один деревянный мосты. Прорвана водоотводная канава, питающая электрическую станцию. Последняя пока не работает.

Убытки очень большие. Пострадали некоторые частные здания. Сведений проверенных о жертвах нет. На месте катастрофы все время присутствовали представители Советской власти и красные курсанты.

Серьезные разрушения в парке. Затоплены и разрушены ванны Евгеньевского источника. Судьба самого источника пока не выяснена.

Лечебный сезон курорта безусловно будет продолжаться, хотя убытки громадны.

Екатерининский источник (теплый) цел. Екатерининский источник (холодный) был затоплен, но поврежден не. Екатерининские ванны не пострадали. Курзал не пострадал. Разрушен театр. Подмыто здание 8-й санатории.

Наплыв больных на курорт очень незначителен, несмотря на то, что имеется много хороших, приспособленных помещений, обилие продовольственных продуктов и сравнительно низкие цены на них.

Все слухи о каком то курортном налоге, исчисляемом в миллионах, вздорны. Везд на курорты свободен, и никаких налогов нет.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Очемчиры.

(Кодорский уез.)

Профизбита.

В городе и уезде замечается активность к профработе. Кое-как ведут работу союза нарвьяз, медсантруд, грузчики и табачники. Про совработников можно сказать, что они совсем в профессиональном движении не уча-

ствуют. В последнее время была проведена чистка в союзах медсантруд, табачников и нарвьяз. Также были избраны месткомы по всем союзам, за исключением совработников. Раб-прос совершенно был несоорганизован. Т. Лежников и Хрипунов проводят чистку союзоза. Замечается полное отсутствие культурно-просветительной работы по союзам.